

艺术“种”出共富果 “父亲的水稻田”上新米

本报讯(记者 徐露霞 俞国文)春秋收,四季更迭,天马街道天安村“父亲的水稻田”迎来了新一年的丰收。10月29日,来自全国各地的游客和当地学生们,相聚一堂,参加“颗粒归仓”秋社庆典活动,感受丰收的喜悦。

“福也,好啊!祈风调雨顺,庆五谷丰登啊……”一望无垠的金黄色稻田里,国家级非物质文化遗产常山喝彩歌谣在铿锵有力的锣鼓声中隆重登场。喝彩师傅身着红袍,嗓门高亢,用一声声嘹亮清脆、掷地有声的喝彩声,演绎着祭五谷、祈平安的秋收庆典,喜庆的气氛感染全场。

秋社庆典过后,“父亲的水稻田”正式开镰。大家戴上手套,拿上镰刀,纷纷扎进稻田中挥镰割稻。伴随着打谷机隆隆的轰鸣声,游客们交叉替换着将稻穗甩打脱粒,饱满的谷米倾泻而出,空气里弥漫着阵阵谷物清香。劳动声、欢笑声,也在金黄的稻田里久久回荡。“我们是北京人,打稻谷是第一次体验,很开心,这大概就是丰收特有的魅力吧。”国家一级作家、梨花体诗歌创始

人赵丽华满脸兴奋。“感受到满满的秋收氛围,喝彩祈福、割稻丰收,这完全是沉浸式体验了。”作家于卓说,能在这样的氛围中亲近土地、亲近粮食、传播文化,他觉得特别有意义。

一番辛勤劳作过后,刚刚收获的稻谷被送到距离水稻田500米外的谷哇谷哇稻田研学工坊。现场游客和学生们也从田间地头转向研学基地,体验用石臼木杵的碾米过程。“一二三,一二三……”伴随着铿锵有力的号子声,稻谷褪去了金黄色的外壳,露出洁白晶莹的大米,让在场的游客和学生们兴奋不已。为了让大家沉浸式体验秋收的成果,研学工坊还将新鲜脱壳的大米蒸熟,为大家送上了一顿特殊的“午餐”,让大家一起见证从一片稻田到一捧大米、一碗米饭的全过程。

除此之外,活动现场还发布了“美丽常山三部曲”系列文学作品、举行了青年艺术乡建论坛等系列活动,大家品茗交流,围绕艺术和乡村文化的多种实践进行交流、探讨,期待用艺术之光点亮共富之路。

据悉,“父亲的水稻田”项目发起人是常山籍作家周华诚。2014年,周华诚以“全程有机化种植+众筹预售+实地体验”的方式,在常山县五联村发起“父亲的水稻田”众筹项目,邀请城市居民来到水稻田里感受春秋收,记录农耕生活。历经8年时间,“父亲的水稻田”的规模已从原来的3亩增加到500亩,水稻田也从原来的卖稻谷、卖体验向卖文化转变。目前,“父亲的水稻田”已累计举办春季插秧节、秋季丰收节、新米发布会等活动27场,吸引16000余人参与研学旅行,成为一个有影响力的乡村振兴品牌、优质农产品品牌、农村文化品牌和文艺游学品牌。

“我们‘父亲的水稻田’,其实就是在探索全体人民共同富裕方面做出一些自己的实践。”周华诚介绍,接下来,“父亲的水稻田”还会探索深化与农民之间的合作,努力把大企业引进到村庄建设中,也把城市的人群引进到村庄,让“父亲的水稻田”接地气、冒热气,更聚人气。

我县召开创建省级食品安全示范县迎检工作部署会

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 郑召隆)10月28日下午,我县召开创建省级食品安全示范县迎检工作部署会。会上,县卫健局、县农业农村局、县教育局、县民政局就创建指标进行交流发言。

民以食为天,食以安为先,自省级食品安全示范县创建行动启动以来,我县相关部门对照创建标准,抓实抓细各项工作,持续改善食品安全形势,全力以赴做好创建省级食品安全示范县迎检工作。

“市场监管部门作为主要的职能部门,将点对点加强督导,压实责任,及时防范化解风险隐患,确保创建顺利通过。”县市场监督管理局食品安全综合协调科科长陈敏说,接下来,该局将以创建行动为契机,以“时时放心不下”的责任感,严防输入型风险,严禁不符合安全标准的食品进入流通领域,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

我县举办首期养育照护小组师资培训班

本报讯(记者 吴贤林 通讯员 方淑娟)10月29日,由县卫健局、县计生协联合举办的2022年养育照护小组师资培训班在县妇幼保健院开班。来自县妇幼保健院、各乡镇卫生院儿童保健工作人员,部分备案幼儿园托育部、托育机构专任教师,未来社区婴幼儿照护服务驿站工作人员及常山阿姨共40余人参加。

本次培训班邀请了省级养育照护小组师资、市妇幼保健院儿保专家蔡丽惠进行授课,课程涵盖儿童早期发展基本规律、2至35个月龄段婴幼儿课程、亲子活动实施技巧系列理论与实操示教等。在养育照护小组的实操演练中,所有学员分为7个小组,根据不同月龄段婴幼儿分别开展养育照护小组演示,省、市养育照护小组进行现场指导和点评。

培训结束后,学员们进行了理论测试,经综合考评,为成绩合格者颁发了常山县养育照护小组培训合格证书。“培训课程充实、内容丰富,对我们今后开展养育照护小组活动非常有指导作用。”培训结束后,一位基层儿保医生说。

共同富裕 美好可期

守护百姓“幸福河”

本报讯(通讯员 吴婧涵 刘雪标)日前,在辉埠镇综合行政执法队的监督指导下,位于达坞村河段的一处非法侵占河道建筑,由当事人饶某某自行拆除。这是辉埠镇深入推进河长制,加快落实“除险保安”工作,推进河道综合治理,清除河道“四乱”等突出问题的一个缩影。

今年8月,受河道水位偏低影响,部分村民利用水位偏低条件沿河搭建

违法构筑物。对此,辉埠镇综合行政执法队对非法侵占河道等破坏水生态的行为持“零容忍”态度,在辉埠镇绿色发展联查机制支持下,运用“地面+无人机高空巡查”的方式,对侵占河道行为进行检查。

经线索收集、图片对比,证实村民饶某某沿河非法筑墙。随后,各单位巡查人员来到农户家中实地勘察情况。经过执法人员和村镇干部反复耐心的

思想动员,饶某某认识到此行为危害性并予以纠正,使河道恢复原状,确保河道通畅泄洪能力。

“此案既是我县‘大综合一体化’赋权后以乡镇为主处置的第一起违法侵占河道案件,也是辉埠镇运用‘一支队伍管执法’为除险保安工作,守护百姓‘幸福河’提供法治保障的重要举措。”辉埠镇综合行政执法队队长饶勤裕说。

温馨提醒

“衢通码”支持微信扫码登记啦! 两步操作,超方便~

近日,我市在数字赋能精密智控基础上,融合服务多端透出要求,在微信端上线了“衢通码”,通过微信“扫一扫”即可完成场所信息登记及防疫信息查询。

1. 打开微信扫一扫,扫对场所的“衢通码”



2. 扫码登记成功(因个人隐私安全要求,第1次使用微信扫码及以后每7天需要完成一次人脸识别认证)



【医讯】

县中医医院医讯

好消息! 11月2日上午,浙江省中医药大学携省级专家团来常山县中医医院坐诊!

中医科:张光霁 博士、教授、博士生导师
胃肠外科:张威 主任医师
呼吸与危重症医学科:董雷 主任中医师
风湿免疫科:王新昌 主任中医师
呼吸与危重症医学科:平玉坤 主任医师
骨伤科:姜滔 主任中医师
针灸科:吕锦春 主任中医师
风湿免疫科:吴德鸿 副主任中医师
胃肠外科:王峰勇 主任医师
心血管内科:胡鹏飞 副主任医师
消化内科:郑华君 副主任医师
妇产科:江延娇 副主任医师
泌尿外科、男科:陈军 副主任医师
义诊时间:
2022年11月2日上午
预约咨询电话:
5687713
义诊地点:
常山县中医医院